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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1054/09
van Catherine Boursier (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Samenstelling van een "deskundigengroep" voor de herziening van Richtlijn 95/46/EG inzake 
gegevensbescherming

De Europese Commissie heeft besloten een deskundigengroep samen te stellen die zich moet 
beraden over de herziening van Richtlijn 95/46/EG1 van 24 oktober 1995 betreffende de bescherming 
van persoonsgegevens. Deze groep moet proberen een antwoord te formuleren op de nieuwe 
uitdagingen in de context van de bescherming van persoonsgegevens binnen Europa zoals die 
voortvloeien uit de ontwikkeling van nieuwe technologieën en de mondialisering.

Volgens het “verzoek om reacties” van de Europese Commissie zou de groep “de Commissie moeten 
bijstaan bij het nadenken over de noodzaak om nieuwe wetsvoorstellen te doen; daarnaast zou ze 
een praktische bijdrage moeten leveren bij het voorbereiden van zulke voorstellen”. De groep zou 
zich ook moeten buigen over het vraagstuk van de bescherming van gegevens betreffende de 
soevereiniteit die binnen de context van de “derde pijler” een rol spelen.

Het profiel van de leden van deze deskundigengroep roept evenwel zwaarwegende vragen op. Ze is 
namelijk samengesteld uit vijf personen, van wie er vier afkomstig zijn van ofwel Amerikaanse 
ondernemingen – Google, Intel (Californië) – ofwel advocatenkantoren die hun hoofdkantoor in de VS 
hebben: Covington & Burling LLP (Washington DC), Hunton en Williams (Virginia). Slechts één lid 
komt uit Europa: de voorzitter van de Nederlandse autoriteit die in de hoedanigheid van 
ondervoorzitter de artikel 29-groep vertegenwoordigt.

Deze Richtlijn vormt het juridische kader voor de bescherming van individuele rechten van de 
Europese burgers als het gaat om persoonsgegevens. Meent u dat het aanvaardbaar is dat een 
deskundigengroep die belast is met het nadenken over bevoegdheden in de context van de “derde 
pijler” – en dan hebben we het over soevereiniteit – voor vier vijfde bestaat uit persoonlijkheden die 
Amerikaanse particuliere belangen vertegenwoordigen?

Kunt u aangeven waarom u deze deskundigen hebt geselecteerd in plaats van andere, net zo 
bekwame Europese persoonlijkheden?

Tot slot: kunt u aangeven of het Europees Parlement op de hoogte zal worden gehouden van de 
activiteiten van deze deskundigengroep? Welke benadering overweegt de Commissie te volgen met 
betrekking tot het besluitvormingsproces?

1 PB L 281 van 23.11.1995, blz.31.


